

Самбхога и випраламбха

Кришну можно почувствовать, Кришна может более остро присутствовать в разлуке. Таково учение Чайтаньи Махапрабху: любить Кришну в разлуке. Как Чайтанья Махапрабху в разлуке: *Говинда-вирахена ме.* «Всё пусто без Говинды, без Кришны». Итак, всё пусто, но сознание Кришны присутствует. Там есть сознание Кришны, господин. Так что это высшее совершенство... Итак, учение Чайтаньи Махапрабху — это *випраламбха-сева*. Он учит Своим примером. Он стремится найти Кришну. *Говинда-вирахена ме. Шунйайитам джагат сарвам говинда-вирахена ме.* Какой это стих? *Чакшуша правришайитам, чакшуша правришайитам шунйайитам джагат сарвам говинда-вирахена ме.* Он плачет, слёзы ручьём льются из глаз, и Он чувствует, что всё пусто без Кришны, в разлуке с Ним.

Итак, *самбхога и випраламбха*. Есть две ступени встречи с Кришной. *Самбхога* означает, когда Он лично присутствует. Это называется *самбхога*. Лично говорить, лично встречаться, лично обниматься — это называется *самбхога*. И есть ещё одна, *випраламбха*. Есть два пути обрести благо.

Шрила Прабхупада, лекция по «Шримад-Бхагаватам», 1.8.39 — Лос-Анджелес, 1 мая 1973 года